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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Technologie informacyjne

	Kierunek studiów
	rolnictwo

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	Pierwszy (zimowy)

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Rolnictwa, Katedra Biometrii

	Liczba godzin (łącznie):
	45

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	23

	Liczba godzin wykładów
	15

	Liczba godzin ćwiczeń
	30

	Liczba ECTS
	4

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Leszek Sieczko


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	2

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Budowa komputera i urządzenia peryferyjne – architektura i funkcje

	Forma zajęć
	wykład

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	90 minut, 1 blok

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów z podstawami technologii informacyjnych, w tym zarządzaniem danymi i narzędziami chmurowymi.

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	•	Przekazanie wiedzy na temat fizycznej i logicznej struktury komputera oraz zasad jego działania.
•	Omówienie podstawowych komponentów komputera i ich funkcji w procesie przetwarzania danych.
•	Przedstawienie rodzajów urządzeń peryferyjnych oraz ich zastosowań w pracy biurowej i rolnictwie.
•	Przygotowanie studentów do świadomego użytkowania sprzętu komputerowego oraz samodzielnej diagnostyki podstawowych problemów sprzętowych.

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	1.	Wprowadzenie do tematu wykładu

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	o	Omówienie celów zajęć.
o	Krótka ankieta ustna weryfikująca dotychczasową wiedzę studentów na temat budowy komputera.

	Nazwa zagadnienia 2
	2.	Podstawowe elementy jednostki centralnej komputera

	Planowany czas realizacji
	25 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	o	Płyta główna – budowa, rola, złącza i gniazda rozszerzeń.
o	Procesor (CPU) – funkcja, budowa, podstawowe parametry (taktowanie, liczba rdzeni, pamięć cache).
o	Pamięć operacyjna RAM – funkcja, rodzaje, znaczenie dla wydajności komputera.
o	Pamięci masowe – dyski HDD, SSD, NVMe, zasady działania, różnice w szybkości i trwałości.
o	Karty rozszerzeń – graficzne, sieciowe, dźwiękowe, kontrolery RAID.
o	Zasilacz – funkcja, parametry, wpływ na stabilność pracy komputera.

	Nazwa zagadnienia 3
	3.	Logika działania komputera

	Planowany czas realizacji
	10 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	o	Schemat blokowy działania komputera.
o	Cykl rozkazowy procesora.
o	Współpraca elementów jednostki centralnej podczas przetwarzania danych.

	Nazwa zagadnienia 4
	4.	Urządzenia peryferyjne – rodzaje i zastosowania

	Planowany czas realizacji
	25 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	o	Urządzenia wejścia: klawiatura, mysz, skanery, mikrofon, kamera, urządzenia dotykowe.
o	Urządzenia wyjścia: monitor, drukarka, głośniki, ploter.
o	Urządzenia wejścia-wyjścia: pamięci USB, zewnętrzne dyski twarde, interfejsy komunikacyjne.
o	Wpływ ergonomii pracy z urządzeniami peryferyjnymi na zdrowie użytkownika.
o	Rola urządzeń peryferyjnych w rolnictwie (sensory, czytniki kodów kreskowych, terminale polowe).

	Nazwa zagadnienia 5
	5.	Rodzaje komputerów i urządzeń mobilnych

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 5
	o	Komputery stacjonarne – zastosowania, zalety i wady.
o	Laptopy i ultrabooki – zastosowania, ergonomia pracy mobilnej.
o	Tablety i smartfony – wykorzystanie w pracy rolnika i zarządzaniu gospodarstwem.
o	Podstawowe różnice w budowie i funkcjach między wymienionymi kategoriami.

	Nazwa zagadnienia 6
	6.	Podstawowe zasady użytkowania i konserwacji sprzętu komputerowego

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 6
	o	Ochrona przed kurzem i przegrzewaniem się urządzeń.
o	Podstawy bezpieczeństwa elektrycznego.
o	Znaczenie aktualizacji sterowników i oprogramowania sprzętowego (firmware).

	Nazwa zagadnienia 7
	7.	Podsumowanie i pytania kontrolne

	Planowany czas realizacji
	5 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 7
	o	Omówienie kluczowych elementów omawianych podczas wykładu.
o	Krótka sesja pytań otwartych do studentów (np. Które elementy komputera mają największy wpływ na jego wydajność?).
o	Wskazanie materiałów do zapoznania się przed kolejnym wykładem (systemy operacyjne).


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	•	Wykład informacyjny z elementami prezentacji multimedialnej.
•	Dyskusja kierowana.
•	Pytania kontrolne w trakcie wykładu.

	Narzędzia dydaktyczne
	•	Komputer z dostępem do internetu.
•	Projektor i ekran multimedialny.
•	Prezentacja PowerPoint przygotowana na wykład.

	Formy pracy
	wykład

	Literatura inne źródła
	

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści wykładowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	•	W1: Student zna i rozumie podstawowe komponenty komputera oraz ich funkcje w procesie przetwarzania danych.
•	W2: Student rozumie różnice między rodzajami komputerów i urządzeń peryferyjnych.
[bookmark: _GoBack]•	K1: Student jest gotów do świadomego i odpowiedzialnego korzystania ze sprzętu komputerowego zgodnie z zasadami ergonomii i bezpieczeństwa.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Test (pisemny lub komputerowy) po zakończeniu całego cyklu wykładów


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr inż. Leszek Sieczko

	Autor załączników
	Dr inż. Leszek Sieczko
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